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1. CO2 की इलेक्ट्रॉन बर्िं दु संरचना में कार्बन और ऑक्सीजन के 
र्ीच ककस प्रकार का र्ंध दर्ाबया जाता है?
A. एकल सहसंयोजक रं्ध
B. द्वि-सहसंयोजक (double) र्ंध
C. आयकनक रं्ध
D. समन्वय सहसंयोजक र्ंध (B)

व्याख्या : CO2 में प्रते्यक O परमाणु कार्बन के साथ दो-दो 
इलेक्ट्रॉन साझा करता है, इसललए दोनों ओर C=O द्वि-
सहसंयोजक रं्ध र्नते हैं।

2. S8 अणु की समद्वि आकृबत कैसी होती है?
A. रलैिक (linear) B. वलयाकार (ring)
C. र्ालित (branched)
D. चतुष्फलकीय (tetrahedral) (B)

व्याख्या : S8 में आठ सल्फ़र परमाणु “अंगूठी” के समान वलय में 
जुडे रहते हैं।

3. पेन्टने (C5H12) के संरचनात्मक समावयवी (structural 
isomers) की संख्या ककतनी है?
A. 2 B. 3
C. 4 D. 5 (B)

व्याख्या : पेन्टने के तीन संरचनात्मक समावयवी दर्ाबए जा सकते हैं।
4. कार्बन यौबगकों की बवर्ाल बवबवधता के ललए कार्बन के कौन-

से दो गुण उत्तरदायी हैं?
A. उच्च बवद्युतऋणात्मकता और ध्रुवण
B. श्ृंिलन (catenation) और चतुसंयोजकता 
(tetravalency) 
C. धात्विक र्ंधन और आयकनक र्ंधन
D. कनम्न संयोजकता और उच्च गलनांक (B)

व्याख्या : कार्बन स्वयं से लंर्ी शंिलाएँ र्ना सकता है (श्ृंिलन) 
और इसकी संयोजकता चार होती है (चतुसंयोजकता)।

5. साइक्लोपने्टने का सूत्र क्या है?
A. C5H12 B. C5H10
C. C5H8 D. C4H10 (B)

व्याख्या : साइक्लोऐले्कन में सामान्य सूत्र CnH2n होता है; n=5 के 
ललए C5H10 बमलता है।

6. CH3CH2Br का नाम क्या है?
A. ब्रोमोपेन्टने B. ब्रोमोऐथेन
C. ब्रोमोप्रोपेन D. क्लोरोऐथेन (B)

व्याख्या : दो-कार्बन शंिला (ऐथेन) पर Br उपस्थापन होने से नाम 
ब्रोमोऐथेन होता है।

7. ब्रोमोपने्टने (C5H11Br) के र्ार ेमें कौन-सा कथन सही है?
A. इसके कोई संरचनात्मक समावयवी नहीं होते
B. केवल एक ही स्थस्थबत पर Br लग सकता है
C. इसके संरचनात्मक समावयवी संभव हैं
D. यह केवल चक्रीय रूप में बमलता है (C)

व्याख्या : पेन्टने ढांचे पर Br अलग-अलग स्थस्थबतयों पर जुड सकता 
है, इसललए संरचनात्मक समावयवी बमलते हैं।

8. ऐथनेॉल (CH3CH2OH) से एथनेॉइक अम्ल (CH3COOH) में
पररवतबन के ललए कौन-सा अद्वभकमबक प्रयकु्त द्वदिाया गया है?
A. सान्द्र HCl B. NaOH
C. क्षारीय KMnO4 D. NH3 (C)

व्याख्या : ऑक्सीकरण के ललए क्षारीय KMnO4 का उपयोग ककया 
गया है, जजससे ऐथेनॉल एथेनॉइक अम्ल में पररवबतित होता है।

9. एथाइन (HC≡CH) का दहन ऑक्सीजन के साथ करान ेपर 
वेस्थडिंग के ललए उपयोगी ज्वाला क्यों बमलती है?
A. काली, धूबित, कनम्न ताप ज्वाला र्नती है
B. नीली, उच्च ताप और पूणब दहन वाली ज्वाला र्नती है
C. पीली, ठंडी ज्वाला र्नती है
D. हरी, मध्यम ताप ज्वाला र्नती है (B)

व्याख्या : ऑक्सीजन के साथ एथाइन का दहन पूणब दहन देता है और 
नीली उच्च-ताप ज्वाला उत्पन्न करता है जो वेस्थडिंग हेतु उपयुक्त 
है।

10. कार्ॉबक्सक्सललक अम्ल की पहचान हेतु कौन-सी अद्वभद्वक्रया 
उपयुक्त है?
A. Na के साथ अद्वभद्वक्रया कर H2 गैस र्नना
B. NaHCO3 के साथ अद्वभद्वक्रया कर CO2 का उत्सजबन
C. Br2 जल का बवकनिमूबलन
D. AgNO3 के साथ सफेद अवक्षेप (B)

व्याख्या : कार्ॉबक्सक्सललक अम्ल, NaHCO3/धातु हाइड्रोजन 
कार्ोनेट से अद्वभद्वक्रया कर लवण, जल और CO2 देता है; CO2 
चूने के पानी को धुंधला करता है। 
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